

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

областная газета
№ 170 (7960)
ВТОРНИК
29
августа 1961 года.
Год изд. 31-й
Цена 2 коп.

ДЕНЬ ШАХТЕРА В НАШЕМ ГОРОДЕ

Торжественно и радостно отметили 27 августа свой традиционный праздник горняки города. Вечером, 26 августа, в помещении драматического театра им.сой Ленинского комсомола состоялось торжественное собрание, на котором с докладом о Дне шахтера выступил секретарь горкома КПСС В. И. Ситников. После доклада с приветствиями к горнякам Прокопьевска обратились председатель Кемеровского совнархоза Л. Е. Графов, а также представители промышленных предприятий, строек, общественности города. Председатель горисполкома В. Е. Елабугин огласил результаты соревнования угольных предприятий рудника в честь Дня шахтера. Первое место присуждено Центральному району города.

Собрания, посвященные традиционному празднику горняков, прошли также на всех шахтах и других угольных предприятиях города, на которых состоялись чествования лучших шахтеров. Днем и вечером 27 августа в парках и садах состоялись массовые гулянья.

☆☆☆

У горняков шахты «Манеиха» укоренилось хорошее правило: в каждый праздник, тем более в свой, традиционный, чествовать победителей социалистического соревнования, награждать достойных.

Так было и в прошедшую субботу. На торжественном собрании, посвященном Дню шахтера, чествовали группу наших передовиков, в числе которых бригадир забойщиков т. Дерябин П. М., бригадир проходчиков тт. Фукман Я. Я., Ларин А. А., Молокозедов А. И., проходчик т. Самарин, забойщик т. Дерябин П. М., бригадир транспорта тов. Юдинов. На их трудовые достижения теперь равняется весь коллектив шахты «Манеиха».

Свыше 60 горняков, чьи производственные достижения радуют всех, награждены денежными премиями и Почетными грамотами.

А. ИВАНОВ,
председатель шахткома шахты «Манеиха».

☆☆☆

Интересно прошел вечер отдыха горняков шахты «Зенковские уклонь». В этом заслуга работ-

ников клуба, которые подготовили для шахтеров к их празднику интересную и разнообразную программу: танцы, игры. Демонстрировался кинофильм.

Шахтеры говорили:

— Мы хорошо отдохнули и завтра приступим к своей работе со свежими силами.

Г. ТАРАСОВ,
председатель шахткома шахты «Зенковские уклонь».

☆☆☆

Хорошо провели свой традиционный праздник горняки шахты «Красногорская».

На протяжении всего дня проводились всевозможные игры, аттракционы, танцы, конкурсы художественной самодеятельности. В Доме культуры демонстрировался кинофильм «Рассказы о юности».

Порадовали горняков их дети — школьники поселка. Они подготовили для своих родителей концерт художественной самодеятельности, который прошел с большим успехом.

В. ПУЧКОВСКИЙ,
заместитель секретаря парторганизации шахты «Красногорская».

Повышать партийный контроль на производстве

Коммунистическая партия постоянно заботится о совершенствовании методов руководства, о повышении чувства ответственности у всех работников партийного и государственного аппарата. Она прививает ленинский стиль работы всем своим кадрам, воспитывает их в духе высокой требовательности. Именно требовательность и контроль обеспечивают успешное проведение в жизнь партийных и государственных решений.

«Нужно наладить строгий контроль сверху донизу, — говорил Никита Сергеевич Хрущев. — Этот контроль должен быть не бумажным, а живым, действенным, с проверкой дел на местах».

Правильная организация контроля непременно предполагает вовлечение в это дело широких масс трудящихся. Роль общественного контроля в период развернутого строительства коммунизма значительно повышается.

В проекте нового Устава КПСС говорится: «Первичные партийные организации производственных и торговых предприятий, совхозов, колхозов, а также проектных организаций, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, непосредственно связанных с производством, пользуются правом контроля деятельности администрации». Одной из форм осуществления этого контроля являются комиссии, избранные на собраниях коммунистов.

В партийных организациях нашего города таких комиссий насчитывается 135. Они имеются на шахтах, стройках, заводах, фабриках, на транспорте. В них насчитывается около 800 коммунистов, из которых почти половина рядовых рабочих.

Практика подсказывает, что привлечение общественности к контролю за хозяйственной деятельностью дает положительные результаты. В стройуправлении № 3 треста «Прокопьевскуголь», например, комиссия партийного

контроля за качеством строительства и снижением стоимости работ осуществила несколько комплексных проверок непосредственно на участках и объектах, вскрыла много недостатков, внесла ряд предложений на обсуждение партбюро и рабочих собраний. В результате поднялась ответственность руководителей за порученное дело, снизились производственные затраты, улучшилось хранение материалов, ликвидировался брак. Коллектив предприятия добился экономии государственных средств.

Активно действует комиссия партийного контроля за внедрением механизации и автоматизации на шахте «Маганак». По ее настоянию многое сделано по переводу конвейерных линий вентиляторов на дистанционное управление, автоматизации подземного и поверхностного транспорта.

Контроль за хозяйственной деятельностью — не формальная процедура, а творческое дело. К сожалению, приходится констатировать, что в отдельных партийных организациях забывают об этом. На шахте имени Сталина еще в июле были избраны комиссии, однако, до сих пор их никто не собрал и не проинструктировал. Партком (секретарь А. П. Третьяков) не заинтересовался, чем занимаются они. Между тем, на предприятии плохо решается ряд производственных вопросов. Очистной фронт готовится медленно, не хватает выемочных полей, организация труда не налажена. Из 22 эксплуатационных участков план семи месяцев не выполнили 12. Вот бы куда направить общественный контроль и разобратся в причинах отставания.

Надо сказать, что и Центральный райком КПСС слабо вникает в дела комиссий партийного контроля, не знает, какие из них работают и какие бездействуют. Не обобщается опыт лучших комиссий. До сих пор в от-

деле райкома нет точных данных о составе комиссий, избранных два месяца тому назад на партсобраниях. Совершенно не случайно на районной конференции райком был подвергнут за это критике.

Мы идем навстречу XXII съезду КПСС. Советский народ исполнен решимости встретить это событие новыми победами в развитии промышленности и сельского хозяйства, в повышении благосостояния трудящихся. Решение этих задач обеспечивается повышением уровня организаторской, идейно-воспитательной работы, усилением контроля за осуществлением директив партии и правительства.

Бюро партийных организаций, райкомам партии следует решительно улучшать руководство комиссиями партийного контроля за деятельностью администраций, повышать их боеспособность, инициативу. Важно, чтобы они подходили к делу творчески, постоянно вникали в производство, вскрывали резервы, содействовали подьему всей нашей работы, выполнению конкретных задач коммунистического строительства.

Вперед

В социалистическом соревновании, развернувшимся среди коллектива разреза № 8 в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии, первенство держит участок № 4, возглавляемый Николаем Семеновичем Бальба. Уже на 26 число он перевыполнил месячное задание на 11785 тонн. Семь месяцев, предшествующих августу, здесь точно так же шли с опережением графика и отгуляли дополнительно к плану 17764 тонны угля. Лучшие результаты по угледобыче у бригад тт. Гимельрейха и Хайдарова.

П. ЛЕЖНЕВ,
начальник разреза № 8.

XXII съезду КПСС — достойную встречу

★ Сталинский совнархоз и областной Совет профессиональных союзов присвоили звание предприятия коммунистического труда еще одной шахте — номер 1 «Центральная» треста «Красноармейского л. в.». Шахта «Центральная» — одна из самых крупных в бассейне. С начала семилетки коллектив ее дал стране 165 тысяч тонн угля сверх плана.

Девиз горняков «Центральной» — давать больше топлива с меньшими затратами труда. Коллектив шахты на два месяца раньше срока выполнил обязательства, взятые в честь XXII съез-

да КПСС. 25 августа в подарок съезду отправлен 45-й эшелон угля дополнительно к заданию. От сверхпланового снижения себестоимости получено 170 тысяч рублей экономии.

★ Ни днем, ни ночью не смолкают моторы машин на сооружении Чардарьинского водохранилища и гидроэлектростанции на реке Сыр-Дарье в Южном Казахстане. Бригада Сулеймана Мамбетчаева, соревнуясь в честь XXII съезда партии, досрочно завершила монтаж кольцевой подстанции. Начались бетонные работы на строительстве плотины.

Водохранилище емкостью в 6 миллиардов кубометров войдет в строй в 1964 году. Оно будет настоящим морем в пустыне и даст влагу сотням тысяч гектаров земель.

★ Хлопкоробы передового в Узбекистане Папского района доставили на Кокандский хлопкоочистительный завод 300 тонн отборного хлопка. Папские хлопкоробы инициаторы замечательного патриотического движения за выполнение годового плана ко дню открытия XXII съезда КПСС. Трудники района обязались до

17 октября продать государству 35 тыс. тонн «белого золота». В соревнование за досрочное выполнение годового плана по продаже хлопка государству включились многие районы Узбекистана.

★ В Кокчетавскую, Кустанайскую и Павлодарскую области Целинного края ушли очередные партии продукции Ереванского завода автотракторостроения. Этим коллектив предприятия на 4 месяца раньше срока закончил выполнение заказа целинников на 1961 год.

(ТАСС).

Качество — кровное дело новаторов

МОСКВА, 27 августа (ТАСС). Президиум Центрального Совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов принял постановление об участии многомиллионной армии новаторов страны в соревновании за улучшение качества и повышение надежности промышленных изделий...

Коллективы ряда московских предприятий выступили инициаторами этого соревнования. Почин москвичей нашел поддержку по всей стране: в Москве и Ленинграде, Киеве и Днепропетровске, Свердловске и Минске...

На ленинградских предприятиях, например, недавно закончился общественный смотр качества выпускаемой продукции. В смотре приняли участие свыше 200 тысяч новато-

ров. Они внесли около 50 тысяч предложений, из которых почти половина уже внедрена в производство.

Президиум ЦС ВОИР в постановлении призывает принять самое активное участие в борьбе за качество продукции всех изобретателей и рационализаторов, общественные конструкторские бюро, творческие комплексные бригады.

Постановление обязывает местные организации ВОИР провести конкурсы на лучшее изобретение и рационализаторское предложение, направленные на повышение качества и надежности выпускаемой продукции, установить строгий контроль за подчетом экономической активности по каждому внедренному предложению.



Наш город. Шахтерский поселок Красная горка.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АЛЖИРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПАРИЖ, 27 августа. Согласно поступившим из Туниса сообщениям, произведена реорганизация временного правительства Алжирской Республики. Председателем Совета Министров ВПАР вместо Ферхата Аббаса назначен Шеф Бен Хедла.

(ТАСС).

Проект Программы и Устава КПСС — в массы

Производительность труда — самое важное, самое главное

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. — Эти слова В. И. Ленина приобретают еще большую остроту в наши дни, когда перед всем советским народом поставлена главная экономическая задача — создать в течение двух десятилетий материально-техническую базу коммунизма. «Для этого, — говорит проект Программы КПСС, — необходимо поднять производительность труда в промышленности в течение 10 лет более чем в два раза, а за 20 лет — в четыре с половиной раза».

В связи с этим, большие задачи стоят перед угольной промышленностью СССР и особенно перед Кузнецким бассейном, являющимся основным поставщиком ценных коксующихся углей. Выполнение задач по повышению производительности труда и увеличению темпов ее роста требуют пристального изучения всех звеньев производственного процесса угледобычи, выявления узких мест и изыскания резервов подема производительности труда.

Известно, что по мере движения добытого угля по технологической цепи производительность труда, достигнутая рабочими очистных забоев, постепенно уменьшается за счет добавления групп вспомогательных рабочих. Величина производительности труда и степень ее снижения зависит от многих факторов. Наиболее существенным из них является угол падения и мощность пластов. Исследования показывают, что для шахт Прокопьевского рудника, обрабатывающих преимущественно мощные крутопадающие пласты, степень снижения производительности составляет 3,9 раза. Наибольшее снижение — 60—70 процентов — происходит за счет подготовительных работ, транспорта и вентиляции.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ труда рабочих по добыче является функцией двух переменных величин: абсолютной величины производительности труда на очист-

ных работах и величины ее снижения за счет вспомогательных рабочих. Следовательно, увеличение производительности в целом по шахте может быть достигнуто в трех случаях:

при увеличении производительности труда на очистных работах и неизменной величине снижения ее вспомогательными рабочими;

при неизменной производительности труда на очистных работах и уменьшении величины снижения ее вспомогательными рабочими;

при одновременном увеличении первой и уменьшении влияния второй.

Опыт показывает, что только первое или только второе направление не дают желаемых результатов в росте производительности труда, и значительные капитальные вложения в новую горную технику, как правило, незначительно повышают производительность труда. Так, усиленная механизация и автоматизация очистных забоев и низкие темпы прохождения подготовительных выработок, применение несовершенных видов транспорта, не рассчитанных на прирост добычи, увеличение трудовых затрат в подсобных цехах приводят к тому, что хорошие машины и механизмы используются меньше чем на половину своей мощности, а производительность труда остается почти неизменной. Следствием этого явилось то, что за последние 20 лет производительность труда на шахтах комбината «Кузбассуголь» возросла всего лишь на 11,2 процента.

Резкого увеличения производительности труда можно достигнуть только при одновременном увеличении производительности труда на очистных работах и снижении трудоемкости вспомогательных процессов. А этого, как говорится в проекте Программы КПСС, можно добиться только путем осуществления комплексной механизации и автоматизации производства. Только комплексная механизация приведет к ликвидации ручного труда как на основных, так и на вспомогательных процессах.

УГОРНЯКОВ Кузбасса имеется достаточно резервов для повышения производительности

труда более чем в два раза. Приведем некоторые примеры.

Отработка крутых пластов тонкой и средней мощности производится системой длинных столбов по простиранию и щитами. Практикой доказано, что щитовая система является более эффективной — производительность труда и очистного забоя при ней в полтора—два раза больше, чем в лавах. Поэтому уже сейчас необходимо, где это возможно, полностью заменить лавы щитами, в частности, арочными конструкциями инженера Пузырева.

В настоящее время для отработки крутопадающих пластов изыскиваются способы и средства выемки угля без присутствия людей в очистных забоях и без крепления выработанного пространства, при помощи длинных скважин, а также канатных и цепных пил. Предварительные результаты показывают, что производительность труда при этом повышается вдвое, себестоимость угля намного уменьшается и, самое главное, резко повышается безопасность ведения горных работ.

Вышла из стадии эксперимента и хорошо зарекомендовала себя комбинированная система разработки с гибким перекрытием. При отработке мощных пластов этой системой, при гидравлическом способе выемки производительность труда достигает 10,7 тонны на выхода, производительность забоя — 18—19 тысяч тонн в месяц, при обычном способе выемки — соответственно 7,5 тонны и 12,2 тысячи тонн. Область применения этой системы следует расширить в первую очередь на пластах, отработываемых слоевыми системами.

КРУПНЫМ резервом повышения производительности труда шахтеров является снижение трудоемкости на подготовительных работах и транспорте. В Кузбассе имеются высокопроизводительные машины и механизмы, при умелом использовании которых достигаются устойчивые и высокие показатели. Создана буровая тележка ТБМ-1 в комплексе с длинноходными сверлами СД-1 и манипуляторами ММ-1 с гидроприводом для бурения шпуров по твердым породам. Она повышает скорость обуривания забоя в четыре раза.

Прошла испытания созданная КузНИИУИ машина ПБВ-1 для проведения восстающих выработок с креплением срубом со скоростью проходки 6—10 метров в час. При проведении выработок этой машиной присутствия рабочих в выработке не требуется. Комбайн ПКГ-3 для проведения штреков обеспечивает месячное подвигание до 700—1000 метров и более.

Необходимо, чтобы таких машин на вооружении горняков было в достаточном количестве, чтобы отдельные рекорды служили распространению передового опыта и становились достоянием большинства проходчиков.

ДЛЯ СНИЖЕНИЯ трудоемкости на подготовительных работах необходимо использовать резервы организационно-технических мероприятий. Применение

В течение предстоящих 10 лет осуществится переход на шестичасовой рабочий день — при одном выходном дне в неделю или на 34—36 часовую рабочую неделю — при двух выходных днях, а на подземных работах и вредных производствах — на пятичасовой рабочий день или на 30-часовую пятидневную рабочую неделю.

Во втором десятилетии на базе соответствующего роста производительности труда начнется переход к еще более сокращенной рабочей неделе.

Таким образом, Советский Союз станет страной самого короткого в мире и в то же время самого производительного и наиболее высокооплачиваемого рабочего дня. Значительно возрастет свободное время трудящихся, что создаст дополнительные условия для повышения их культурно-технического уровня.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

циклической организации производства и широкое распространение многозабойного метода проходки выработок увеличивают месячное подвигание выработок на 20—30 процентов.

Следует считать положительным также направление, при котором проходжение всех подготовительных выработок на участке, включая нарезные, производится одной бригадой. Это направление тоже обеспечивает увеличение скорости подвигания забоев, ликвидацию разрыва в подготовке очистного фронта и сводит до минимума внутрисменные простои.

Снижению трудоемкости работ на транспорте могут в большой мере способствовать создание необходимых аккумуляющих емкостей в околостольных дворах и на погрузочных пунктах, совершенствование средств при выполнении маневровых операций, применение тяжелых электровозов, замена рельсов весом 24 кг/м на рельсы весом 34 кг/м, обеспечение шахт в достаточном количестве щебеночным и гравийным балластом. В итоге составы будут иметь большую грузоподъемность и двигаться с большими скоростями, что приведет к сокращению числа работающих электровозов и увеличению их производительности, а следовательно, и к низким трудовым затратам.

В околостольных дворах следует шире применять автоматически действующие комплексы механизмов и аппаратов — автоматические опрокидыватели и стопоры, толкатели, автосцепщики вагонов и др.

На очистке шахтных путей следует внедрять сконструированную институтом Сибгипрогормаш путеочистительную машину МПШ. Она уменьшает трудоемкость очистки путей примерно в десять раз.

Улучшения работ на транспорте можно добиться также широким внедрением аппаратуры управления стрелочными переводами из кабины движущихся электровозов с транспортным диспетчером и др.

РЕЗЕРВОМ повышения производительности труда на шахтах является сокращение численности рабочих, занятых на содержании и ремонте выработок, в ламповых, поверхностных цехах, на погрузке и сортировке и т. д.

В данной статье, конечно, нет возможности останавливаться на всех путях снижения трудоемкости, но приведенные факты говорят о том, что шахты обладают

крупными резервами повышения производительности труда.

Задачей производственников должно явиться умелое и своевременное использование этих резервов, правильное планирование, повседневный контроль хозяйственной деятельности на шахтах.

В проекте Программы КПСС отмечается, что автоматизация и комплексная механизация служат материальной основой для постепенного перерастания социалистического труда в труд коммунистический. Это означает, что главная сила, которая осуществит штурм будущего, — это советские люди. Резкое повышение производительности труда потребует самой совершенной организации труда, высокой культуры людей, в подчинении которых находятся машины. Уже сейчас на многих рабочих местах трудятся специалисты с дипломами техников и инженеров. Современная техника требует этого. И чем дальше, тем больше будет таких рабочих. Уже в недалеком будущем всеми механизмами в промышленности будут управлять высокообразованные рабочие.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ строй породил новое отношение к труду. Яркое доказательство этому — движение за коммунистический труд. Здесь каждый чувствует себя хозяином своего предприятия. И вполне понятно, что сотни миллионов рублей народных средств, сэкономленных самими рядовыми тружениками, тысячи технических задач, успешно решаемых нашими рационализаторами и изобретателями, являются и впредь будут являться важнейшим фактором роста производительности труда.

Рост производительности труда, усилия, затрачиваемые на него обществом, — не самоцель. Строгий экономист подсчитает цифры, подводя итоги. Он будет оперировать такими понятиями, как единица времени и единица продукции. Для народа же эти сухие проценты роста производительности труда обернутся новыми квартирами и пяти- и шестичасовым рабочим днем, изобилием продуктов и чудесными санаториями, обернутся счастьем человеческим. Именно эту мысль подчеркивает проект Программы Коммунистической партии Советского Союза.

В. НОВИКОВ,
научный сотрудник отдела экономических исследований Кузнецкого научно-исследовательского угольного института.



В Целиноградской области началась уборка зерновых культур. Хлеборобы колхоза «18 лет Казахстана» Шортандинского района вырастили неплохой урожай. Первые скошенные гектары дают по 12,5 центнера зерна с гектара. Уборка ведется раздельным способом. На носовице заняты 42 лафетные жатки, а на подборе и обмолоте — 32 комбайна.
НА СНИМКЕ: навесной лафетный агрегат тракториста Виктора МАРГУНОВА на носовице ячменя.
Фото И. Нарышкова. Фотохроника ТАСС.



ЛЕНИНГРАД. Наступил новый этап эстафеты мира и труда в честь XXII съезда КПСС. Пять передовых рабочих—Героев Социалистического Труда, выступивших инициаторами этого патриотического начинания,—передали трудовую эстафету достойным преемникам—тем, кто добился лучших показателей в пред'ездовском соревновании.

Фрезеровщик Металлического завода Герой Социалистического Труда А. В. Бородулин пришел вместе с членами своей бригады в соседний цех, где выпускают гидравлические турбины. Здесь паротурбинщиков встретила бригада токарей во главе с комсомольцем Иваном Романовым.

А. В. Бородулин доложил собравшимся, что дополнительные обязательства, принятые им и его товарищами на пятидневку, перевыполнены. Сверх задания обработаны детали для газотурбинной установки, досрочно выпускаемой в честь съезда партии. Внесено три рационализаторских предложения вместо двух.

Эстафетная палочка — жезл с вложенным внутрь текстом обязательств — была вручена Романову.

— Принимая эстафету мира и труда от старших товарищей, — сказал он, — мы также берем на предстоящую пятидневку повышенные обязательства. Сменные задания будем выполнять не ниже чем

на 138 процентов. Освоим операцию получения резьбы методом накатывания. Выработаем дополнительно 30 нормочасов по изготовлению деталей для турбины, над которой взяла шефство комсомольская организация. Проведем субботник и сдадим не менее трех тонн металлолома.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда бригадир фрезеровщиков паротурбинного цеха Металлического завода А. В. БОРОДУЛИН (справа) передает эстафету мира и труда бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей гидротурбинного цеха Ивану РОМАНОВУ.

Фото В. Капустина. Фотохроника ТАСС.

Наши общественницы

Более пяти лет прошло с тех пор, как в нашем Центральном районе появились первые женские советы. В начале их было шесть, а теперь двенадцать. За это время они снискали себе всеобщее уважение, заслуженный авторитет у населения. К ним идут с жалобами и просьбами, а иногда просто за советом—как жить и трудиться, как воспитывать своих детей, куда приложить энергию.

Деятельность женских советов многообразна. Но главное направление — это борьба за здоровый быт семьи. Высокая коммунистическая мораль каждого члена семьи является основным условием ее прочности, положительного влияния на воспитание детей, на активное участие советского человека в сознательном высокопроизводительном труде.

Женсоветы Центрального района в своей индивидуальной работе стали больше уделять внимания вопросам отношения к труду, поведения в быту и роли семьи в воспитании детей.

С наступлением летней оздоровительной кампании председатели женских советов З. В. Новицкая (шахта им. Сталина), В. К. Корницкая (шахта «Коксвая-2»), А. Е. Сорокина (шахта «Северный Маганак»), И. С. Ходырева (мехзавод), Н. И. Песоцкая (стройуправление № 1) приняли самое активное участие в создании детских площадок при домоуправлениях и подготовке к открытию летних пионерских лагерей.

По инициативе женсоветов в мае и июне в районе проведены рейдовые походы за чистоту и культуру в быту. В июле районный женсовет проводил конкурс

на лучшую квартиру с вручением приза и грамоты.

Первого июня, в Международный день защиты детей, проведено мероприятие с женщинами-домохозяйками, на котором выступили тт. Сербак, Кунтозева, Косенкова и пенсионер тов. Афанасьев, видевшие своими глазами ужасы войны и жестокую расправу фашистских извергов, устраиваемую над советскими гражданами и детьми.

Все выступившие призвали участников собрания крепить мощью своей любимой Родины высоким производительным трудом для счастья и мира всех советских людей.

После окончания доклада под руководством массовика-затейника — домохозяйки тов. Сухоруковой—был дан самостоятельный концерт.

Н. КОНЮХОВА,
инструктор отдела пропаганды и агитации Центрального РК КПСС.

А буфета все нет...

Раньше рабочие погрузочно-транспортного управления обедали в столовой № 7 ОРСа треста «Сталинуголь». Но вот в июне 1960 г. ее закрыли, так как здание пришло в полную ветхость. С тех пор наши рабочие во время перерыва должны ходить по городу в поисках столовой или буфета, а поблизости таковых нет. Поэтому приходится им вместо отдыха тратить время на бесполезную ходьбу.

Нынче во вновь отстроенном здании управления ПТУ выделено специальное помещение для буфета. Во время его оборудования мы консультировались с заведующей столовой № 1 тов. Лаврентьевой и госинспектором т. Костиной. Вот уже третий месяц, как помещение буфета го-

то случилось несколько лет назад. В поселке Новом, что вырос за Тырганской ремонтной базой и заводом «Электроаппарат», загорелся магазин. Вызвали пожарную команду, однако, машина не дошла, увязла в грязи. Пришлось тащить ее трактором. Помощь опоздала — магазин сгорел.

Шли годы, рос поселок. Сейчас здесь около десятка улиц с населением в несколько тысяч человек. Живут в этом районе рабочие завода «Электроаппарат», ремонтной базы и кирпичного завода № 18—20.

Три довольно крупных предприятия, но позабыты о жителях поселка никому. Много лет ставится вопрос о дороге на поселок, не раз принимались решения Рудничным исполкомом. Перед выборами в местные Советы кандидаты в депутаты торжественно обещали избирателям, что вопрос будет решен. Казалось бы, случай с магазином послужит толчком, и дорога будет построена. Ничего подобного не произошло.

Вечером весь поселок погружается во мрак: улицы не освещены. Тротуаров нигде нет. Идут рабочие со смены, утопают в грязи и вспоминают недобрым словом заводское руководство и своих

депутатов. Ведь целая проблема завезти уголь или дрова. А если заболел человек, — скорая помощь не доберется. Такие случаи бывали не один раз. Даже в сухую погоду улица Ясельная, ведущая в поселок, покрыта застоявшимися лужами и грязью. Но никого, кроме жителей, не волнует эта наболевшая многолетняя проблема.

В течение многих лет после того, как сгорел магазин, страдали жители Нового поселка. В этом году, наконец, дошел голос рабочих до руководства ОРСа треста «Прокопьевскуголь» — в центре поселка начали строить магазин № 116. К августу был готов торговый павильон, остались некоторые доделки внутри, склад и ограда. Радовались жители Луговой, Солнечной, Ясельной, Трестовской, Разборной и других улиц, что ко Дню шахтера будет у них свой магазин.

С каждым годом хорошеет наш город, ведутся большие работы по благоустройству. Почему же существуют такие забытые уголки, до которых не доходят руки?

Пора, товарищи из Рудничного райисполкома, решить все эти вопросы, не кормить обещаниями. Дела, а не слова нужны людям.

А. РЕШТО,
нештатный сотрудник редакции «Шахтерская правда».

Гордимся вашим сыном

Кому из родителей, чьи сыновья находятся в рядах Советской Армии, не приятно получить от командования воинской части, где они служат, письма-благодарности за воспитание преданного гражданина своей Родины.

На днях такое письмо получили Евдокия Петровна и Леонид Алексеевич Архиповы, жители улицы Надворной, 13.

«В нашем подразделении, — сообщает в письме, — служит Ваш сын Геннадий. Он добросовестно выполняет свой воинский долг, данную им присягу и ваш родительский наказ. За добросовестное выполнение своих обязанностей перед Отчизной Г. Архипов несколько раз поощрялся командиром. Он является отлич-

ником боевой и политической подготовки.

Большое Вам спасибо, Евдокия Петровна и Леонид Алексеевич, за то, что воспитали такого сына, верного защитника своей Родины. Гордимся Геннадием. Его пример служит хорошей наукой другим воинам.

Желаем Вам отличного здоровья и счастья в жизни.

Копия этого письма направлена также в Прокопьевский горком ВЛКСМ. Командование воинской части попросило рассказать о Геннадии Архипове на страницах городской газеты.

С удовольствием выполняем эту просьбу. Пусть родственники и друзья солдата Г. Архипова, его земляки знают, как он исполняет свой долг перед Родиной.

Автогонки... на футбольном поле

Возле шахты «Манеиха» имеется футбольное поле — единственное место тренировок спортсменов нашего предприятия и поселка. Однако эта площадка меньше служит своему прямому назначению, чем используется в личных целях некоторыми предприимчивыми людьми.

В прошлом году мы организовали воскресник, огородили футбольное поле. Нас вынудило сделать это поведение владельцев личных машин, проживающих по соседству. Но и ограда не являлась для них помехой: один из обладателей легковой автомашины тов. Бронников сломал шта-

кетник специально, с целью усложнить проезд через футбольное поле.

Наши неоднократные обращения в общественные организации шахты с просьбой унять владельцев личных машин ничего не дали. Последние же, кажется, всерьез решили, что спортивная площадка только для них и существует.

В течение всего нынешнего лета они обкатывали свои автомобили на футбольном поле. В результате площадка стала непригодной для наших тренировок. Она вся перерезана колеями. А 18 августа маркшейдер шахты Ольга Николаевна Кирей в пылу заядлого автогонщика сломала футбольные ворота.

Хотелось, чтобы любители-шоферы нашли другое место для обкатки своих машин.

И. БУЗУЕВ,
физрук шахты «Манеиха»;
ДОРОШЕНКО, КАЛМЫКОВ,
СТОЛБОВ—
спортсмены.

КОРОТКИЙ СИГНАЛ

Мы оформили подписку на семь наименований, но уже с начала года перестали поступать газета «Труд», журналы «Советские профсоюзы» и «Агитатор». А с первого августа нам прекратили доставку двух экземпляров «Кубасса» и двух — «Шахтерской правды».

На все наши вопросы заведующая 28-м отделением связи отвечает так: — Нет на эти издания доставочных карточек, вот и не доставляем.

Нас меньше всего интересует, куда делись злополучные доставочные карточки — пускай этим вопросом занимаются работники отдела доставки и «Союзпечати». Нам нужно одно — своевременная доставка всех выпущенных заводом газет и журналов.

Ф. ТАНСКИЙ,
председатель местного комитета деревообделочного завода треста «Прокопьевскуголь».

ГДЕ ЖЕ КУПИТЬ ИЗВЕСТЬ?

В городе невозможно купить гашеной извести — ни в одной торговой точке такой «мелочи» не найдешь. Правда, на Центральном рынке частники торгуют ей, как говорят, из-под полы. Но,

во-первых, они берут втридорога, а во-вторых, милиция не разрешает им располагаться со своим товаром на рынке. Где же купить известь?

А. КРАСИЛЬНИКОВА,
пенсионерка.

В процессе перехода к коммунизму все более возрастает роль нравственных начал в жизни общества, расширяется сфера действия морального фактора и соответственно уменьшается значение административного регулирования взаимоотношений между людьми. Партия будет поощрять все формы сознательной самодисциплины граждан, ведущие к закреплению и развитию основных правил коммунистического общежития.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Выступление В. Ульбрихта на предвыборном митинге в Берлине

БЕРЛИН, 26 августа. Вчера в Берлине, в центральном клубе молодежи и спортсменов «Спортхалле» состоялся митинг трудящихся столицы ГДР в связи с предстоящими 17 сентября выборами в местные органы власти ГДР. На митинге с речью, передававшейся по радио и телевидению, выступил первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного Совета ГДР В. Ульбрихт.

— Последние недели, — сказал Ульбрихт, — показали, что население ГДР, и в особенности ее столицы, было подвергнуто историческому испытанию. Объединенная с нашими союзниками — могучим Советским Союзом и народно-демократическими государствами-участниками Варшавского договора — Германская Демократическая Республика, и прежде всего население столицы, с честью выдержали это испытание.

— Нашей исторической национальной задачей, задачей нашей партии и правительства, Национального фронта Демократической Германии, — продолжал В. Ульбрихт, — является забота о том, чтобы на территории Германии никогда больше не была начата новая война, и мы не должны жалеть сил, чтобы сохранить мир нашему народу.

Учитывая, что прошло два с половиной года с тех пор, как Со-

ветское правительство сделало предложение по мирному договору, учитывая также, что мир вследствие реваншистской политики правительства ФРГ и форсированного вооружения Западной Германии подвергается все большей опасности, невозможно дальше откладывать заключение мирного договора.

Указав готовность правительства ГДР предоставить необходимые гарантии статуса вольного демилитаризованного города Западному Берлину, В. Ульбрихт подчеркнул, что эти гарантии не должны быть односторонними. — Мы также вправе, — заметил он, — требовать гарантий спокойной мирной жизни для нашего населения, гарантий того, что Западный Берлин не будет использован как центр подрывной деятельности против ГДР. Мы поэтому требуем, чтобы в Западном Берлине было устранено все, что отражает международную атмосферу и что вызывает постоянную опасность для мира.

Далее Ульбрихт остановился на вопросах социалистического строительства в Германской Демократической Республике.

Бурными аплодисментами встретили участники митинга сообщение В. Ульбрихта о том, что 1 сентября в ГДР прибудет герой-космонавт Герман Титов.

(ТАСС).

Металлургическая промышленность КНДР на подъеме

ПХЕНЬЯН, 26 августа. В настоящее время металлургическая промышленность КНДР позволяет в основном удовлетворительно разрешать внутренние потребности в металле, в том числе, в специальных сортах стального проката и высококачественных сталей. Большим вкладом в дело увеличения производства черного металла является ввод в строй второй домны мощностью 250 тысяч тонн на Хванхэском металлургическом заводе в городе Соннине, строительство которой завершится в ближайшие дни.

В 1960 году в Корейской На-

родно-Демократической Республике производство чугуна составило 872 тысячи тонн, стали — 641 тысячу тонн, стального проката — 474 тысячи тонн.

Трудовая партия Кореи и правительство республики — в своей экономической политике большое внимание уделяют дальнейшему развитию металлургической промышленности. К концу 1967 года — последнего года семилетнего плана — намечено довести производство стали до 2,5 миллиона тонн.

(ТАСС).

Жертвы беспросветной нужды

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. Печальная, но довольно обычная история. Оставлена короткая записка: «Прости, но это лучший выход. Боли в спине после аварии и долги по счетам. Нет больше сил. Трое взрослых детей постоянно в беде, это еще больше ухудшает положение».

Эту записку оставил своей жене 33-летний водитель машины Юдал Магейр. Потеряв надежду вырваться из нужды и прокормить семью, Магейр убил своих четырех детей, самому младшему из

них было 6 лет, а затем покончил с собой, врезавшись на своей машине на бешеной скорости в пустой автомобиль.

Полицейский протокол констатирует «умышленное убийство». Газеты добавляют, что, мол, убийца сам себя наказал. И ни слова о беспросветной нужде, о подлинных виновниках, об условиях, в которых выживает лишь тот, у кого есть деньги. Деньги в США одним дают жизнь, у других отнимают ее.

(ТАСС).

В защиту кубинской революции

ГАВАНА, 26 августа. Газета «Нотиснас де Ой» опубликовала заявление коммунистических и рабочих партий ряда стран Центральной Америки в поддержку кубинской революции, принятое состоявшейся в июле нынешнего года в одной из центральных американских стран конференции представителей коммунистических и рабочих партий Гватемалы, Сальвадора, Гондураса, Никарагуа и Коста-Рики.

Защита кубинской революции, указывается в заявлении, — это ценный вклад в дело упрочения всеобщего мира. Поэтому основная обязанность народов стран Латинской Америки заключается в усилении борьбы в защиту кубинской революции против американских империалистов и их преступных планов колонизации стран Центральной Америки.

(ТАСС).

Советский дар алжирским беженцам

ТУНИС, 26 августа. В порт Тунис прибыл советский пароход «Шахты», который доставил 3 тысячи тонн пшеницы и 250 тонн гороха — дар советского народа алжирским беженцам и раненым.

Исполняющий обязанности Генерального секретаря Министерства иностранных дел временного

правительства Алжирской Республики Бедхусейн, принимая дар Советского Союза, выразил благодарность Советскому правительству и народу, а также Союзам Советских Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца за помощь, которую они снова оказали алжирскому народу.

(ТАСС).

Куба солидаризируется с бразильским народом

ГАВАНА, 27 августа. Вчера, в 11 часов дня, по призыву революционной конфедерации трудящихся Кубы в стране в знак солидарности с бразильским народом и президентом Жанио Куадросом на 15 минут была прекращена работа. Демонстрация солидарности явилась новым ярким свидетельством непреклонного духа борьбы трудящихся и всего кубинского народа против американского империализма.

Одновременно демонстрацию солидарности с бразильским народом и президентом Жанио Куадросом провели кубинские студенты. В полдень, 26 августа, в актовом зале Гаванского университета состоялся митинг в поддержку Куадроса и его борьбы за независимость своей страны. Выступившие на митинге ораторы решительно осудили империалистическую политику США и происки реакционных кругов Бразилии. Митинг прошел под лозунгами: «Да здравствует единство латиноамериканских народов!», «Долой империализм янки!».

(ТАСС).

Окончание специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. Вчера здесь закончилась специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, принявшая резолюцию 32-х афро-азиатских стран. Резолюция требует от Франции выполнения решения Совета Безопасности о прекращении огня и отводе войск на первоначальные позиции, а также призывает правительство Франции и Туниса приступить к немедленным переговорам с целью вывода всех французских вооруженных сил с тунисской территории.

Абсолютное большинство представителей 54-х стран, выступивших на дискуссии, решительно осудило агрессивные действия французских войск, находящихся на тунисской территории вопреки воле его народа и правительства. Большинство стран Азии, Африки, часть стран Латинской

Америки и все социалистические страны закрепили позором французских колонизаторов и потребовали вывода войск агрессора с тунисской территории. Они высказались за безусловное уважение и строгое соблюдение суверенитета Туниса.

При поименном голосовании проект резолюции был принят голосами 66 делегаций. За него голосовали все страны Азии и Африки и социалистические страны, а также ряд стран Латинской Америки и Европы. Соединенные Штаты и их союзники по Северо-Атлантическому пакту не осмелились голосовать против проекта резолюции. Вместе с чанкайшистом и рядом зависимых от них стран Латиноамериканской Америки они воздержались при голосовании.

Редантор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Неизвестная женщина (дети до 16 лет не допускаются) (10, 12, 2, 4, 4-20, 6, 6-20, 8, 8-20, 10, 10-20). Для детей — Мальчики (10-20, 12-20, 2-20). Зал кинохроники — Мальчики (2-30, 4-30). Рассказ о простых людях, Сергей Лемешев (6-30, 8-30).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Неизвестная женщина (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Наши ребята (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 10-15).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Новый художественный фильм Скандал из-за Баси (12, 4-10, 6, 8, 10).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Следы на снегу (12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Новый художественный фильм 10 шагов к востоку (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Репетиция продолжается (дети до 16 лет не допускаются) (12, 4, 6, 8, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Самолет уходит в 9 (5, 7, 9).

ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ ТРЕСТА «СТАЛИНУГОЛЬ» требуются: слесарь-жестянщик, каменщики, кузнец. Обращаться: улица Коммунальная, 3.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу кочегары, грузчики, рабочие в литейный цех.

Для не имеющих прав кочегаров будут организованы курсы.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ХОЛОДИЛЬНИКУ срочно требуются кладовщики, главный энергетик.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ТАКСОМОТОРНОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ срочно требуются на постоянную работу: маляр, медник, электрик, токарь, плотник, обойщик и автослесари.

Обращаться в отдел кадров, с 8 до 4 часов дня.

КРАСНОГОРСКОМУ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста «Прокопьевскшахтострой» требуются плотники, каменщики, машинисты электровазелей, грузчики по разгрузке железнодорожных вагонов.

Обращаться в отдел кадров, ул. Житомирская, 51.

РАЗРЕЗУ № 8 требуются для работы на гидроустановке машинисты насосов, горнорабочие и электросварщики.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Открыт прием подписки на 1962 год НА ИЗДАНИЯ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

В подписке имеются все издания социалистических стран.

Прием подписки производит городской отдел «Союзпечать» — на журналы до 30 октября, на газеты до 20 ноября с. г.

Товарищи! Не откладывайте оформление подписки на последние дни.

Городской отдел «Союзпечать».

2 сентября

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ВТОРОГО МОСКОВСКОГО ЦИРКА

Большая программа

при участии первого русского укротителя хищников заслуженного артиста РСФСР **Н. П. ГЛАДИЛЬЩИКОВА**

ОРСУ ТРЕСТА «СТАЛИНУГОЛЬ» требуется бухгалтер-ревизор, знающий учет торговли и общественного питания.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОБАЗА автотреста № 1 комбината «Кузбассуголь» производит набор на курсы шоферов III класса для работы в автоколонне № 3, расположенной в районе шахты «Красногорская». Занятия будут проводиться в автоколонне № 3. Начало занятий с 1 сентября, с 6 до 10 часов вечера, ежедневно.

Обращаться: ул. Военная, 30, отдел кадров автобазы, с 8 до 4 часов дня.

ЦИРКУ требуются комнаты для артистов.

С предложениями обращаться: Центральная гостиница, 25-е почтовое отделение, с 6 часов до 7 часов вечера, к представителю цирка.

Останина Лидия Алексеевна, проживающая по улице Северной, 3-9, возбуждает дело о расторжении брака с **Останиным Леонидом Максимовичем**, проживающим по улице Базарной, 12-1. Дело подлежит рассмотрению в облсуде г. Кемерово.

Истратов Георгий Павлович, проживающий по улице Златоустской, 9-13, возбуждает дело о расторжении брака с **Истратовой Ниной Савельевной**, проживающей в Смоленской области, г. Велиже, по улице Свердлова, 13. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Велижа.

Хаменко Раиса Ивановна, проживающая по улице Текстильной, 10-15, возбуждает дело о расторжении брака с **Хаменко Василием Андреевичем**, проживающим в Кировоградской области г. Ки-

ЦАРМУ СТАЛИНСКОГО АВТОТРЕСТА срочно требуются на постоянную работу шиноремонтники, ученики шиноремонтников, не имеющие специальности мужчины и женщины в возрасте от 18 лет, электрослесари, сантехники, электрики, слесари, компрессорщики.

Обращаться: ул. Проспектная, 21-а (старый трамвайный парк), в часы занятий, с 8 до 4 часов дня ежедневно.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 срочно требуются на постоянную работу кочегар, стюарды-плотники и комендант. Обращаться: Тьрган, швейная фабрика № 6, отдел кадров.

Трашков Виктор Федорович, проживающий по улице Олега Кошевого, 10-5, возбуждает дело о расторжении брака с **Трашковой Ниной Александровной**, проживающей по улице Изоринской, 1. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Дудников Виктор Иванович, проживающий в г. Омске, по улице Республики, 60, возбуждает дело о расторжении брака с **Вильямовой Антониной Васильевной**, проживающей в г. Прокопьевске, по пер. Революции, 8-1. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Ровограда, по улице Циолковского, 91.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийная жизнь — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 4-97, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.